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CONCURSO PUBLICO - EDITAL 001/2009

FISIOTERAPEUTA

LEIA ATENTAMENTE AS INSTRUCOES ABAIXO

m Este caderno contém 25 questdes das provas objetivas, sem repeticdo ou falha, com valor de 0,4 ponto cada
questao, assim distribuidas:

Lingua Portuguesa Conhecimentos Gerais Conhecimento Especifico
05 questdes 05 questoes 15 questdes

@Certifique se este caderno de provas é para o cargo para o qual vocé se inscreveu. Caso contrario, notifique
IMEDIATAMENTE o aplicador de prova.

@Apés iniciar a prova, vocé recebera do aplicador de prova a Folha de Respostas. Verifigue se os dados que
aparecem na Folha de Respostas estdo corretos. Caso contrario notifique IMEDIATAMENTE o aplicador de prova.

m Apoés a conferéncia, vocé devera assinar no espaco préoprio da Folha de Respostas, com caneta esferografica de
tinta na cor azul ou preta.

@Tenha cuidado com a Folha de Respostas para ndo dobrar, amassar ou manchar. A Folha de Respostas
somente podera ser substituida caso esteja com problemas de impresséo.

m Para cada uma das questdes objetivas sdo apresentadas 5 alternativas classificadas com as letras (A), (B), (C), (D) e
(E); s6 uma responde adequadamente ao quesito proposto. Vocé s6 deve assinalar UMA RESPOSTA, a marcacéo em
mais de uma alternativa anula a questéao.

Marque as respostas de acordo com a quantidade de questdes da prova: de 01 a 25. Deixe as questdes excedentes
da Folha de Respostas em branco.

EE Na Folha de Respostas, a marcacao das letras correspondentes as respostas certas deve ser feita cobrindo a letra e
preenchendo todo o espago compreendido pelos circulos, com caneta esferografica de tinta na cor azul ou preta, sem
deixar claros, conforme exemplo:

w & @ © ®

@ SERA ELIMINADO do Concurso Publico o candidato que comunicar-se com os demais candidatos. Fazer uso de
calculadoras, celulares, mp3, relégio do tipo “calculadora”, walkman, agenda eletrénica, notebook, palmtop, receptor,
gravador e/ou similares. Fazer uso de fontes de consulta de qualquer espécie.

FE Qualquer questionamento devera ser feito em voz alta. Os aplicadores de prova ndo poderao tirar qualquer duvida
sobre as questbes da prova.

m O candidato que necessitar utilizar o sanitario devera solicitar ao aplicador de prova.
m O candidato s6 poderd retirar-se definitivamente da sala apds 1 (uma) hora do inicio da prova.
EE A prova tera duracao de 3 (trés) horas, incluindo o tempo para preenchimento da Folha de Respostas.

S Corte na linha pontilhada
RASCUNHO — ANOTE AQUI AS SUAS RESPOSTAS

Questodes 01 02 | 03 04 | 05 | 06 07 | 08 09 10 11 12 13 14 15

Respostas

Questodes 16 17 18 19 20 | 21 22 | 23 24 | 25

Respostas

- Divulgagéao do gabarito e do caderno de prova: 19-10-2009, as 17 horas, no endere¢go www.uem.br/concurso
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Leia o texto abaixo com atencao para responder as
questoes, que possuem apenas uma alternativa
correta.

Esculhambacéo no ar

SAO PAULO - Estdo no ar cenas explicitas da
esculhambacédo total que é a politica brasileira. De
quebra, acompanham-nas cenas igualmente explicitas
de como a liberdade da internet — inevitavel e
necessaria — também pode contribuir para o esculacho.

Refiro-me aos fiimetes de propaganda
partidaria, quase andénimos, que foram ao ar em horario
nobre pelo menos ontem e anteontem. S&o na verdade
panfletos contra o governo federal. [...]

Os panfletos nao levam assinatura, mas
remetem para diferentes enderecos de internet. Ai é que
digo que a internet contribui para a esculhambacéo.
Qualquer um cria sua pagina e, a partir dela, sente-se
livre para alvejar quem quer que seja. No momento, a
vitima é o governo Lula. Amanha serdo outros, sem a
menor divida.

[...]

(CLOVIS ROSSI, Jornal Folha de Sao Paulo.
Opinido, 19 de setembro de 2009, p.A2)

m Que tema podemos identificar nesse texto?

(A) A liberdade da Internet.

(B) Uma critica ao governo federal.

(C) Os perigos da veiculacdo de opinido pela
Internet.

(D) A veiculagdo de opinides sobre a politica
brasileira.

(E) A inevitabilidade da tecnologia.

@ O titulo do texto nos remete a compreender que

(A) o Brasil é um pais de gente esculachada.

(B) as pessoas voam avacalhadamente.

(C) h& uma critica mordaz sobre os propagandistas.

(D) existe uma desmoralizagdo da politica
brasileira.

(E) os brasileiros ndo deterioram o uso da internet..

m No 3¢ pardgrafo, h4 oposicao de ideias: ndo haver
assinatura nos panfletos veiculados pela internet X ter
pistas, enderecos, que poderéo levar ao conhecimento
do autor da esculhambagéo. Essa oposicédo € marcada
pela conexao:

(A) “ndo levam”;
(B) “mas”;
(C) “para’;
(D) “diferentes”;
(E) “de internet”.

MAO introduzir o assunto no 2° periodo do 1°
paragrafo (“De quebra, ...”), 0 autor constroi muito bem
seu texto colocando o sujeito do verbo “acompanhar”,
que € o objeto de que se fala, em ordem inversa ao
padrao gramatical (sujeito-verbo-complemento). Qual é
esse sujeito?

(A) Cenas explicitas.

(B) —nas.

(C) Cenas igualmente explicitas.
(D) Liberdade.

(E) Liberdade da internet.

mo hifen € um sinal diacritico que também pode ser
empregado para separar ideias, além das palavras. No
texto, esse emprego fica claro no final do 1° paragrafo.
Notamos a relagdo de oposi¢ao contida nesse trecho.
Identifique-a.

(A) Liberdade da internet: indispensavel e
esculachada.

(B) Internet: inevitavel e necessaria.

(C) Liberdade: contribui¢édo e esculacho.

(D) Cenas explicitas: esculhambagéo e
moralizacao.

(E) Politica brasileira: avacalhada e moralista.

CONHECIMENTOS GERAIS

Leia as questoes com atencao e assinale uma
alternativa apenas, conforme o enunciado.

mo Brasil esta perto de produzir todo o gas que
consome. Ele deve se tornar autossuficiente em 2 anos.
A previséo foi feita pelo Ministro das Minas e Energia,
Edison Lob&o, no Seminario Pré-sal e o futuro do Brasil.
Qual pais deixara de exportar 30 milhées de metros
cubicos de gas ao Brasil? (Jornal O Estado de Minas,
em 24.09.09.)

(A) Argentina
(B) Peru

(C) Bolivia
(D) Paraguai
(E) México

Quem € o0 Secretdrio da Saude do Estado do
Parana?

(A) Reinolds Stefanis Jr.
(B) Gilberto Martin.

(C) Robson Marani.

(D) Edalvo Garcia.

(E) Abdala Mansur.

FISIOTERAPEUTA
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m Quais sdo os estados, produtores de petréleo, que
defendem a divisdo dos recursos obtidos com o pré-sal
entre todos os estados para combater a desigualdade
social no pais? (Jornal Estado de Minas, em 24.09.09.)

(A) Pernambuco, Bahia, Espirito Santo.
(B) Sao Paulo, Rio de Janeiro, Bahia.
(C) Rio de Janeiro, Bahia, Minas Gerais.
(D) Sergipe, Bahia, Santa Catarina.

(E) Nenhuma das anteriores.

@ Segundo A Folha de Sao Paulo, de 05 de outubro de
2009, Mundo, pA14, o Brasil se manteve na 752 posi¢ao
no Indice de Desenvolvimento Humano (IDH), no
ranking das nacdes, elaborado pelo Programa das
Nacdes Unidas para o Desenvolvimento (Pnud). Os
indicadores brasileiros do IDH foram assim avaliados:

Expectativa de vida ao nascer 72,2 anos
Proporcdo de adultos analfabetos 10%

Taxa bruta de matricula 87,2%

PIB per capita US$ 9.567

Fonte Pnud/ONU

De acordo com essa referéncia, aponte a alternativa
correspondente as trés dimensdes consideradas por
esse indice como indicadores de desenvolvimento
humano.

(A) Transporte, saude e educacéo.

(B) Educacéo, renda per capita e meio ambiente.
(C) Transporte, meio ambiente e saude.

(D) Saulde, educacéao e renda per capita.

(E) Renda per capita, meio ambiente e educacao.

m Nos dias de hoje, o lixo produzido pela sociedade
tem mais aluminio, bario, chumbo e mercurio, em razéo
do progresso do pais. Esse lixo se adultera e suas
substancias deterioradas impregnam o solo, podendo
atingir os lengois freaticos. Para evitar que isso ocorra,
ha necessidade de uma politica que defenda

(A) o desenvolvimento tecnoldgico criando produtos
descartaveis, o que evita a geracdo de lixo e
residuos quimicos.

(B) o desenvolvimento quantitativo de lixo que a
sociedade produz.

(C) o desenvolvimento do aumento da produtividade
de diferentes tipos de lixo, visando a um
controle e monitoramento de suas substancias.

(D) o desenvolvimento econbémico para que as
substancias quimicas encontradas no lixo se
deteriorem e atinjam apenas o solo.

(E) o desenvolvimento sustentavel que controle e
monitore os efeitos do lixo sobre o meio
ambiente.

CONHECIMENTO ESPECIFICO

MAIberto é um jovem agricultor de 37 anos que teve
uma Paralisia Facial decorrente de uma infec¢gdo no
ouvido interno. O mesmo, devido a assimetria na face,
procurou um médico neurologista, sendo indicado como
tratamento vitamina B e fisioterapia. Ao exame fisico do
fisioterapeuta, foi observado desvio da rima bucal para a
direita, sinal de Bell, apagamento do sulco nasogeniano,
epifora e paresia muscular, sendo que a maioria dos
musculos avaliados apresentou grau 2 ao teste de forca
muscular. A respeito do tipo de paralisia facial e da
opcao de tratamento fisioterapéutico mais adequado,
escolha a(s) alternativa(s) correta(s).

I- Tapping no musculo frontal, corrugador do
supercilio, depressor do angulo da boca,
bucinador.

[I- Eletroestimulagdo e diagonais de Kabat
resistida (FNP) no lado afetado.

[ll- Crioterapia associada ao tapping nos musculos
da hemiface esquerda.

IV- Exercicios resistidos apenas no territorio inferior
da face e massagem.

V- Exercicios ativos de mimica facial apenas da
hemiface direita.

Sao corretas

(A ll e IV.
(B) IV e V.
(C) lelll
(D) le V.
(E) Il e V.

EENO que se refere ao tratamento fisioterapéutico
direcionado aos pacientes com Esclerose Multipla,
assinale a opgéo correta.

I- O fortalecimento muscular com halteres constitui
um meio terapéutico de diminuir a tendéncia a
fadiga.

[I- A evolugdo da doenga ocorre em periodos de
exacerbacao e remisséo, sendo recomendados,
para amenizar a perda de massa muscular, os
exercicios ativos utilizando apenas a resisténcia
da gravidade.

[ll- Treino de equilibrio e  coordenacéo,
alongamentos musculares, mobilizagdo passiva
e coordenagdo sao indicagbes terapéuticas
recomendadas para o] tratamento
fisioterapéutico da doenca.

IV- Hidroterapia em piscina aquecida e banhos
termais em temperaturas superiores a 36° graus
sdo recomendados para aliviar o cansago e
diminuir a fadiga apresentada por esses
pacientes.

Sao corretas

A) lelV.
B) llelll.
C) llelV.
D) llle IV.
E) lelll.

(
(
(
(
(
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m Em relagdo a Hanseniase, assinale a opgéo correta.

I- As principais formas de contagio da doenca
incluem a transfusdo sanguinea, o contato
sexual, 0 uso comum de seringas contaminadas
e o aleitamento materno.

[I- O periodo de incubagéo varia de 2 a 7 anos e
entre os fatores predisponentes estdo o baixo
nivel socioeconémico e a desnutrigao.

[lI- Dentre as manifestagdes clinicas da doenca,
sdo comuns a espasticidade dos membros
inferiores; hiperreflexia, sinal de Babinski,
clénus; boca e olhos secos e dor dorsolombar.

IV- A forma tuberculoide é considerada a mais
benigna e localizada, ocorrendo em pessoas
com alta resisténcia ao bacilo.

Estao corretas

(A llelll.
(B) e IV.
C) eV
(D) lleIV.
(E) lell

m0uanto ao nivel neurolégico e as aquisigbes
funcionais na lesdo medular, é correto afirmar que

I- pacientes classificados com nivel T2 s&o
capazes de alimentarem-se e higienizar a face
de forma independente, auxiliar na higiene
corporal, transferir-se da cadeira de rodas para
a cama e de locomoverem-se em cadeira de
rodas convencional em ambientes internos e
externos.

II- pacientes classificados com nivel neuroldgico
L3 apresentam independéncia total nas
atividades de autocuidado, deambulacéo
independente comunitaria com orteses joelho
tornozelo pé e auxilio de muletas canadenses.

Ill- pacientes com leséo cervical e nivel neuroldgico
C7, geralmente, conseguem independéncia total
para autocuidado, locomogao com értese joelho
tornozelo pé, transferéncias em uso de cadeira
de rodas e para dirigir carro adaptado.

IV- no nivel C5, ocorre paralisia da musculatura
responsavel pela respiragcao, tornando-se viavel
a sobrevivéncia do individuo somente com uso
do respirador.

Sao corretas

(A lelll.
B) lell.

(C) e IV.
(D) i e V.
(E) leIV.

m Paciente A. J. C, sexo masculino, 47 anos,
sedentério, hipertenso e tabagista, sofreu um Acidente
Vascular Encefalico hemorragico, ha 7 dias, tendo
ficado 2 dias na UTI. Atualmente, encontra-se ainda
internado em enfermaria para aguardar estabilizacdo
do quadro, realizando fisioterapia motora e respiratoria.
Ao exame fisico, observa-se que o paciente apresenta
um comprometimento no dimidio esquerdo, hipotonia,
edema nos pés e hiporreflexia, nao realizando esbogo
de movimento ativo. Nesse sentido, a conduta
fisioterapéutica motora mais adequada para o paciente
é

[- mobilizagcdo  passiva,
contracéo.

[I- posicionamento no leito com membro superior
estendido e supinado e membros inferiores
levemente fletidos, utilizando como recursos
travesseiro ou toalha.

lll- drenagem linfatica, mudanca de decubito, série
de Klapp.

IV- ortostatismo, termoterapia, corrente russa.

alongamento, co-

Sao corretas

(A lell.
(B) Il e I,
(C) lleIV.
(D) 1 e L.
(E) e V.

m A reabilitacdo cardiaca é considerada um importante
recurso no tratamento conservador de pacientes
cardiopatas, sendo que a atividade fisica aerdbica
constitui o principal instrumento do tratamento
fisioterapéutico. Sobre o referido tema, assinale a
alternativa correta.

I- O teste ergométrico é um importante exame a
ser utilizado pelo fisioterapeuta para prescricéo
do exercicio fisico para o cardiopata, pois,
fornece variaveis importantes como FC méaxima,
PA e medidas diretas de VO,méax e MVO..

[I- O exercicio dinamico (isotbnico ou aerdbico)
deve constituir o instrumento bésico para o
condicionamento fisico do paciente cardiopata,
sendo radicalmente contraindicada a realizagédo
de exercicios isométricos por tais pacientes.

[lI- De acordo com a New York Heart Association
(NYHA), é considerado classe funcional Il o
individuo com limitagdo acentuada nas
atividades fisicas; no repouso é assintomatico e
atividades leves provocam sintomatologia.

IV- A intensidade do treinamento pode ser definida
com a utilizagdo de uma frequéncia cardiaca de
treinamento, sendo a férmula de Karvonem
(FCT: FCrepouso + %(FCmax. — FCrepouso).
Sendo %: 60 a 75% indicada para manter o
paciente em treinamento aerdbico, evitando,
assim, o aumento do lactato sanguineo.

FISIOTERAPEUTA
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(A) Alternativas Il, Ill e IV estéo corretas.
(B) Alternativas | e Il estdo corretas.

(C) Alternativa IV esté correta.

(D) Alternativa lll e IV estao corretas.

(E) Alternativas I, Il e IV estéo corretas.

A cavidade pleural é apenas um espaco virtual ou
potencial, j& que os folhetos parietal e visceral
encontram-se  justapostos. Os derrames que
acompanham as cirurgias cardiacas, usualmente, séo
predominantes no hemitérax esquerdo e tendem a ser
hemorragicos, necessitando, na maioria das vezes, de
drenagem pleural. Com relagdo ao que foi citado,
assinale a alternativa correta.

I. Ocorrem por exsudato, o posicionamento ideal é
homolateral ao dreno; na imagem radiolégica, ocorre
velamento de seios costo e cardiofrénicos
homolateral, sendo a manobra fisioterapéutica de
estimulacao costal contraindicada.

II. Ocorrem por transudato, o posicionamento ideal é
heterolateral ao dreno; na imagem radioldgica,
pode-se evidenciar a curva de Damoiseau, a
manobra fisioterapéutica reexpansiva mais indicada
€ a estimulagao costal.

[ll. Ocorrem por transudato, o posicionamento ideal é
homolateral ao dreno; na imagem radiolégica, ocorre
velamento dos seios costo e cardiofrénicos
homolateral, pode-se evidenciar a curva de
Damoiseau.

IV. Ocorrem por exsudato, o posicionamento ideal é
heterolateral ao dreno; na imagem radioldgica,
pode-se evidenciar a curva de Damoiseau, a
manobra fisioterapéutica reexpansiva mais indicada
€ a estimulagao costal.

(A) Alternativa | esté correta.

(B) Alternativa Il esté correta.

(C) Alternativa Ill esta correta.

(D) Alternativa IV esta correta.

(E) Alternativas | e IV estdo corretas.

[E As doencgas pulmonares apresentam caracteristicas
distintas, tanto no que se refere a fisiopatologia, quadro
clinico, alteracdes radiolégicas etc. quanto no que se
refere ao tratamento indicado para cada uma delas.
Analise as afirmativas que seguem e assinale a op¢ao
correta.

I. O quadro clinico de um paciente com diagnéstico de
abscesso pulmonar envolve, principalmente: febre,
anorexia, astenia, tosse, inicialmente seca e,
posteriormente, produtiva e vémica, em alguns
casos. Durante o tratamento fisioterapéutico indica-
se a aplicacao de ventilagdo mecéanica ndo invasiva.

II. Dentre as doengas respiratérias agudas, as
pneumonias sdo a principal causa de morte em nivel
mundial, sendo o raio-x de térax um importante
exame no seu diagnostico, evidenciando
hipertransparéncia pulmonar, que pode ser
localizada ou difusa, conhecida como infiltrado
pulmonar, sendo importante as manobras de

desobstrugcado bronquica e os padrdes respiratorios
reexpansivos.

Ill. A doenga pulmonar obstrutiva crénica (DPOC)
abrange a bronquite cronica e o enfisema pulmonar,
sendo indicadas as manobras e os padroes
ventilatérios reexpansivos no tratamento de seus
portadores.

IV. Na SARA, deve-se utilizar a estratégia protetora de
ventilagdo mecanica, a qual envolve, principalmente:
a utilizagdo de baixo volume corrente e baixo
volume minuto, o uso de baixas frequéncias
respiratérias e a limitagdo dos picos de pressédo na
via aérea.

(A) Alternativas I, lll e IV estao corretas.
(B) Alternativas Il e IV estao corretas.
(C) Alternativas | e IV estdo corretas.
(D) Alternativas Il, lll e IV estdo corretas.
(E) Alternativas Il e Ill estdo corretas.

m A espirometria é a prova de fungao respiratéria mais
simples e importante na clinica pneumoldgica, sendo
utilizados os registros graficos e numéricos para
determinacéo da funcéo pulmonar do paciente. Sobre o
referido exame, assinale a alternativa correta.

I. O CVF representa o volume total de ar expirado pelo
paciente durante o teste, sendo a somatéria dos
seguintes volumes: VC, VRI, VRE e CRF.

II. O VEF; representa o volume de ar expirado pelo
paciente no primeiro segundo do teste, sendo assim,
é expresso em litros por minuto ou litros por
segundo.

lll. O indice de Tiffeneau (VEF;/CVF) diminuido sugere
um distdrbio ventilatério obstrutivo, o qual sera
considerado grave se a porcentagem do VEF; for
menor ou igual a 40%.

IV. O distarbio ventilatério restritivo é caracterizado por
aumento do indice de Tiffeneau (VEF{/CVF) e
diminuigdo do CVF, sendo considerado moderado
quando a porcentagem do VEF, estiver entre 59% e
51%.

(A) Alternativas Il e Ill estdo corretas.
(B) Alternativas Il, lll e IV estdo corretas.
(C) Alternativas | e IV estao corretas.
(D) Alternativas Il e Ill estao corretas.
(E) Alternativa lll esté correta.

m W.A., 45 anos, pedreiro, procurou acompanhamento
fisioterapico com queixa de dor em regiao lombar de
forte intensidade, tendo o quadro se iniciado ha cerca
de dois dias, ap6s esfor¢o no trabalho. Ao exame fisico,
0 paciente relata redugéo da dor na extensao da coluna
e piora na flexdo. Ainda, na realizagdo da inclinagao
lateral da coluna a esquerda, o paciente relata que a dor
“se esparrama para a parte de tras da perna direita”.

Com relagao ao respectivo caso clinico, identifique a(s)
alternativa(s) correta(s):

FISIOTERAPEUTA
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I- Os exercicios da série de Williams sao indicados
em uma conduta tardia.

II- Dentre as possiveis hipoteses de diagnéstico
clinico do paciente, podem ser citadas a sindrome
do piriforme e hérnia discal lombar.

IlI- A TENS deve ser calibrada com uma frequéncia
baixa e largura de pulso alta para uma conduta
imediata.

IV- A massagem € contraindicada para a conduta
imediata.

Estao corretas

(A) apenas | e Il

(B) apenas | e IV.

(C) apenas |, Il e IV.

(D) apenas Il

(E) todas as alternativas.

m A.F., 19 anos, jogador de voley, apds o treinamento,
foi encaminhado a uma clinica de fisioterapia com
queixa de dor no ombro direito ao repouso, tendo esta
se iniciado ha cerca de trés meses. Na avaliacao fisica,
foram encontradas respostas positivas nos testes
Gerber e Apley de cogadura, e negativas nos testes de
queda do braco e Jobe.

Com relagéao ao respectivo caso clinico, identifique a(s)
alternativa(s) correta(s).

I- E importante indicar crioterapia, especialmente,
apdés o treinamento, e repouso em decubito
dorsal ou decubito lateral esquerdo.

II- Exercicios isotonicos de rotacdo interna de
ombro com elasticos podem ser indicados
imediatamente.

[ll- Possivelmente, o tenddo do musculo
supraespinhal esta comprometido.

IV- O teste Apley de cogadura avalia a amplitude de
movimentos e a integridade do manguito
rotador.

Estao corretas

(A) apenas l e ll.

(B) apenas | e IV.

(C) apenas |, Il e IV.

(D) apenas |.

(E) todas as alternativas.

EB.B., 12 anos, do sexo feminino, estudante, apds
triagem na escola, foi avaliada, quanto a postura, por
um ortopedista. Ao exame fisico, foram encontradas
gibosidades nas regibes torécica a esquerda e lombar a
direita, justificando o pedido de uma radiografia de
coluna. Ap6s o exame radiogréfico, foi indicado o uso de
colete de Milwakee, 23 horas ao dia.

Com relagédo ao respectivo caso clinico, identifique a(s)
alternativa(s) correta(s).

I- Para encontrar as gibosidades, provavelmente,
o ortopedista realizou os testes de Shoeber
dorsal e lombar.

[I- A fisioterapia s6 pode ser iniciada ao término do
periodo de uso do colete.

llI- A escoliose dessa paciente tem uma
concavidade toracica a direita e lombar a
esquerda.

IV- Indica-se a Reeducacado Postural Global (RPG)
e os exercicios de Klapp para o tratamento
dessa paciente.

Estao corretas

(A) apenas | e ll.

(B) apenas | e IV.

(C) apenas Il e lll.

(D) apenas IV.

(E) todas as alternativas.

J.P., 35 anos, sexo feminino, secretaria, refere-se a
dor generalizada ha quatro meses, associada a queixas
de cefaleia, hipersensibilidade a alteragbes de
temperatura e disturbios intestinais. Ao exame fisico,
foram encontrados 12 pontos dolorosos a 4 Kg de
pressao, sendo estes bilaterais, simétricos, e nos
quadrantes superior e inferior.

Com relagao ao respectivo caso clinico, identifique a(s)
alternativa(s) correta(s)

- A provavel hipétese de diagnéstico clinico é
Sindrome Dolorosa Miofascial.

Il - No tratamento dessa paciente, é importante
acrescentar  exercicios  aerObicos e de
fortalecimento.

[l - A hidrocinesioterapia proporcionara facilidade para
a execugcao de exercicios de alongamento e de
fortalecimento.

IV -Sono nao reparador também é um sintoma
comum em pacientes com essa afeccéo.

Estao corretas

(A) apenas | e ll.

(B) apenas | e IV.

(C) apenas Il, lll e IV.
(D) apenas |.

(E) todas as alternativas.

mAs medidas preventivas da abordagem
fisioterapéutica em osteoporose podem ser divididas em
trés niveis de prevengdo (priméria, secundéria e
terciaria). No que se refere as agdes de prevengéo
primaria, identifique a(s) alternativa(s) correta(s).

I- Realizagao de check-ups periddicos, a partir da
quarta década de vida, para verificacdo dos
niveis hormonais.

[I- Programa de exercicios posturais, objetivando
evitar a cifoescoliose.

FISIOTERAPEUTA
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llI- Programa de fisioterapia respiratéria visando a
eliminagdo ou a minimizagdo das complicagdes
respiratérias apresentadas.

IV- Campanhas educativas de incentivo a pratica de
atividades fisicas na infancia e na adolescéncia.

Estao corretas

(A) lell.

(B) lelV.

(C) Il el

(D) e IV.

(E) todas as alternativas.

EAS instancias legais que garantem a participacao
popular na gestdo do SUS sido as Conferéncias e os
Conselhos de Salde. Em relagdo aos Conselhos de
Saude, identifique a(s) alternativa(s) correta(s).

I- Tém carater permanente e deliberativo.

- S&o 6rgaos colegiados, compostos por
representantes do governo, dos prestadores de
servico e dos usuarios.

llI- Atuam na formulagdo de estratégias e no
controle da execugéo politica.

IV- Existem nas trés esferas de governo.

Sao corretas

(A) lell.

(B) l'e lll.

(C) lelll.

(D) Il e IV.

(E) todas as alternativas.
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